重读《安徒生童话》

英-



因为要搬迁新居,我整理书房,无意间在旧书 堆里,发现了一本《安徒 生童话》,瞬间一股暖流 涌上心头。

小时候,我喜欢看课外书,但家里经济条件不好,买不起新书,就经常向同学借书看。对学四年级时,邻座同可等着一本硬纸板封面面。等着一本硬纸板封里面的《安徒生童话》,书里面有许多我从来没有见过

的精美插画,深深地吸引着我。我好不容易向同学借来这本书,可看了还一半,这本书就不见了,直到现在,我也不清楚,这本书去了哪里?

同学要我赔她一本新书,可上学的学费都是村里补助的,哪有钱赔她的书?放学后我不敢回家,躲在屋后的稻草棚边,母亲等不到我回家,焦急地找到学校,老师这才知道原委。天黑后,母亲终于在屋后的稻草棚边找到了我,这时,我已头枕稻草睡着了。这段抹不掉的记忆和《安徒生童话》的故事,从此就封存在我的心底。

今天,我拿起这本透着霉气的《安徒生童话》,仔细地阅读,书中的故事连同这段记忆又一次鲜活地浮现在面前。故事中那么多冰冷的现实、无法抗争的宿命。这还是我孩提时读过的故事吗?为什么当时没有发现呢?作者为什么要写这样的童话呢?难道这是一种启蒙,为孩子将来走上社会面对严酷的生活做铺垫么?

我一页页翻读着《安徒生童话》,不知为什么,突然之间产生了一种想哭的感觉。

翻完这本书,我躺在床上睁着眼睛睡不着,一直想着这些问题。天快亮时,我豁然开朗:小时候读《安徒生童话》就好像蜻蜓点水,浮光掠影地看书中故事情节,并没有读懂书中包含的道理。现在,沧桑和磨难早已让我对生活有了深刻的认识,重读《安徒生童话》也就有了新的领悟。原来,这本童话不仅仅是给孩子看的,安徒生早已为少儿读者长大之后的第二次阅读设下了伏笔。他为我们天真的童年而写,也为我们历经风雨之后顽强的生命而写。

我带着这样的想法再看《安徒生童话》,竟发现书中满是宽厚和慈爱,原来安徒生笔下的残酷和破碎,都是为了守护一个道理:生活中的 真 ,真相和天真这两个词共有的那个 真。生活中的这份 真 院着我们一起成长 教我们直面生活,承受生活。

邀你带上宝宝 去盘龙谷秋游

永康日报·新爱婴早教老师 将上一堂 户外艺术创想课

记者 高婷婷

说到秋天,孩子们最期待的事就是秋游。这不,10月29日,永康日报·新爱婴早教中心将组织孩子们到盘龙谷秋游。除了早教中心上课的宝宝及家长,新爱婴也邀请其他家长带着孩子加入队伍,一起到大自然寻找童年的快乐。

新爱婴早教中心的何园长说,这次秋游不仅仅是家长带着孩子到大自然中放松心情,新爱婴的老师们还精心准备了一堂别开生面的户外实践课。

活动当天 老师们首先会给宝宝们上一节关于秋天小知识的课 让宝宝们在感受秋天之前 ,先对秋天有一个初步的概念 ,加强宝宝们对色彩的感知力 ,了解季节变换的基本常识 ,启发宝宝们的语言发展能力和口头表达能力。

之后,老师们还特别准备了一堂户外艺术创想课,一起制作大型印画。老师同家长带着孩子们在野外收集各种各样的落叶,然后大家动手做一个大型的树叶印画。这个活动能培养孩子的动手能力,艺术想象力和创造力。

午饭前,音乐老师将教孩子唱与秋天有关的儿歌,与家长、孩子一起做音乐互动游戏,通过亲子交流活动,调动孩子的兴趣,培养家长与孩子之间的感情。

当天午饭,还会有 亲子BBQ 活动。考虑到大家的不同口味,新爱婴准备了清淡的主食。在烹饪过程中,家长与孩子一起烤制食物,老师们会适时地教育孩子们关于安全用火和消防小常识。

活动中 新爱婴还将邀请永康日报记者全程跟踪报道 本次活动的报道将刊登在《永康日报》醒目版位。

本次活动需自驾前往活动地点,有意参加的家长请带着孩子于29日9.00准时到在盘龙谷停车场。

为了让更多的宝宝能参加这次户外实践课,新爱婴欢迎非会员带着宝宝参加,家中有0至6周岁的儿童,家长皆可报名参与。一家人(两大一小)报名费为200元,多一个大人需加100元,多带一个小孩需加30元。名额有限,欲报从速。

报名地址 城区望春东路 88 号 老报社三楼新爱婴早教中心

报名热线:18257061521 (766409)

良二千石

□郑骁锋



摘录以上事例,尽管有 表君子过苛之嫌,但汇集来看,这些循吏的确有着某种令张敞厌恶的共性。当然,可以笼统地把它称为虚伪,或者做作;不过,假如再深挖下去,虚伪做作背后,还有更

令人担忧的症结。

循者 顺也:上顺公法,下顺人情。这是唐学者颜师古对 循吏 之 循 的注解,以一个 顺 字点明了循吏的本质 两千多年后,曾国藩则用 软熟一词悲叹晚清官场朽烂不可救药,而早在黄霸等人身上,软熟,之苗已然萌芽。

黄霸的退场 再次证明了由 顺 到 软 到 熟其实只有一步之遥。

黄霸官宦生涯的最后一次危机,是宣帝对他越职举荐太尉人选的严厉责问。黄霸除冠谢罪,几天后才得以免于处罚,从此至死噤口。

黄霸举荐的人是史高。史高虽说为人奸邪 但他是宣帝的舅父 最为得宠。

这记马屁似歪非歪。宣帝死后,史高当权,甚是看顾黄霸后人,黄霸 子孙为吏二千石者五六人。 有循吏做对比,张敞官运的坎坷更多了些必然。除了如前所说轻佻一类的风流毛病,在皇帝眼里,张敞还欠缺一个,顺 字。很多时侯,简直就是刺头。

张敞入仕之初便以放言直谏闻名,曾因此得罪霍光穿了多年小鞋,而他为政也勇决自用,做事图个痛快爽气,绝不按部就班,有时甚至执法犯法,见恶辄取,时时越法纵舍。他的这种性格,在画眉和走马外,又为后人留下了另一个成语:五日京兆。

张敞的京兆尹做到第九年时走了背运,因好友 杨恽犯了死罪受牵连,他也遭到弹劾,虽说宣帝迟迟 没有做出最终判决,但其处境之危已是世人皆知了。

既然朝廷并未明确撤职,日常工作便得做下去。 这天,张敞向他属下的贼捕掾相当于现在刑警队长的一个小吏絮舜布置了一桩任务,不料絮舜领命后却 径直回到家里睡觉去了。旁人问他为啥不上班,他回答:这有什么,我给此公出力也够多了,现在他不过是五日京兆,威风不了几天了,还能拿我咋办?

此人本是张敞一手提拔的心腹,得知此言,张敞 **==** 气得七窍冒烟。但他没有像一般人那样落魄了就只 会酸溜溜地感慨世态炎凉 ,而是采取了非常手段。

张敞立即发文,将絮舜缉拿归案。此时离立春 只有数日,按法制入春后就不能再杀人。张敞便命 人日夜拷问,上纲上线罗织罪名,短短几天竟将絮舜 问成了死罪。行刑那天,张敞命人给絮舜带去一张 字条: 五日京兆 又怎么样?现在冬日将尽,你还 能活命吗?等絮舜看完,咔嚓一声一刀两断。

因为此事张敞被奏枉杀无辜,连皇帝都保不下 来,只得缴还印绶,亡命他乡。

提起处理属下的狠毒干脆,不妨再说说严延年。延年与张敞交情很好,也做过多年郡守。他的首任是治理涿郡,而涿郡豪强横行,官府向来软弱。一下车,延年便派属吏赵绣搜集整理当地豪强头目高家的罪状。赵绣害怕高家的势力,也摸不着新长官的底细,思来想去,居然造了两份文书,一轻一重,轻的鸡毛蒜皮,重的抄家灭门,准备到时先读轻的,假若情形不对再递交重的。可当他见了严延年,还没宣读几句,延年便径直伸手从他怀里掏出了第二份文书。延年立马翻脸,当即将其逮捕,半夜入狱,天还没亮就押到市上砍了头,比他所调查的犯人还早一步见阎王。

严延年治郡 ,有一套独创的手段。对抓获的疑知 ,人人以为罪大恶极的 ,他偏偏当堂释放 ;而人人以为无关紧要的 ,他硬要找出理由诛杀 ,而且文案做得无懈可击 ,告到通天都翻不了案。所以吏民无法揣摩其真实心思 ,无不战战兢兢 ,不敢为非作歹 ,所以所治之处也能安定清平。

严延年外号 屠伯 ,凶悍好杀 ,每次处决犯人都要流血数里 ,但他也有另外一面 ,锄强之外 ,更要扶弱 .穷人弱者犯了事 ,他总想方设法甚至曲解法令也要将他们开释 ,而若是豪族大姓欺负百姓 ,他便深文周纳 ,不治死不甘心。

友以类聚,与张敞相似,严延年也相当鄙夷黄霸。有次他的辖区爆发蝗灾,延年想起邻郡的黄霸,便不阴不阳地对人发了句牢骚:我这里的蝗虫,大概就是他的凤凰的食物吧。

日后延年以怨谤朝廷的罪名被处死 ,这句话也 是罪状之一。

顺便提一句,之前连累张敞的杨恽,也是由于说话皮里阳秋夹枪带棍,被宣帝判以大逆不道腰斩的。 张敞结交的,大都是这些满嘴胡乱放炮的倒霉蛋。

浙江菇尔康生物科技有限公司特邀连载

◎ "姑尔康"浙江省灵芝专家

20年技术沉淀 卓越品质保证

特约经销:望春小区南路33号永康日报生活体验馆 Tel:87035316 13626795758(615758) 87138771

美丽校园 推进会 在城西小学举行



近日,市教育局在城西小学召开了2016年 美丽校园 推进会,局领导和申报第三批美丽校园的27所学校校长参加。城西小学校长徐洪波在会上做了典型发言

记者 朱青恒 摄